

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Girádez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Viernes 24 de Julio de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.053

La Velada de los Angeles

Su decoración y alumbrado

Han comenzado los preparativos para la Velada de los Angeles, a los que hay que imprimirle extraordinaria actividad, haciéndolo todo con precipitación siempre enemiga del éxito. Faltan solo ocho días para que estas tradicionales fiestas se inauguren.

Lo aprobado, hasta ahora; es alumbrar todo el Parque y cuantas calles del Bosque resulten posible, teniendo en cuenta que la propia Empresa de Lebon, carece de material para la magnitud del alumbrado que sería preciso.

El plan de alumbrado, es el siguiente:

General

Por la plaza de Méndez Núñez, Paseo de Carruajes del Parque, Kiosko de la Música, Paseo de Palmeras y calle Asdrubal, irán repartidos veinticuatro focos de doscientas bujías y veintiocho de cuatrocientas, que forman un total de cincuenta y dos.

En el Paseo de Palmeras, se instalarán diez «motivos» ornamentales de «bambú» (no hay tiempo para innovaciones) y un gran arco de entrada, comprendiendo ello un total de cuatro mil lámparas.

El fluido correspondiente a este alumbrado, lo presupuestó la Casa Lebon, en tres mil ochocientas cincuenta pesetas, y la instalación, en la tontería de ocho mil novecientas.

Pajarera y Bosque

Treinta y tres focos de doscientas bujías y ocho de seiscientas, irán distribuidos desde el Paseo de Palmeras, a la puerta última del Bosque; desde éste hasta la Cascada; paseo Militar, y exterior e interior de la Pajarera.

Por la instalación de este servicio, presupuestó la Empresa, mil doscientas pesetas, y por el fluido, trescientas ochenta y cinco.

Teatro y Exposiciones

Se compondrá su alumbrado de veintinueve focos de doscientas bujías y veintidos de cuatrocientas, de los llamados de luz solar.

El importe de su instalación, asciende a mil doscientas cincuenta pesetas, y el fluido, a doscientas setenta y cinco.

Gestiones practicadas

Al estudiar los señores Paredes y Pérez (don Ernesto) el presupuesto presentado por la Casa Lebon, sacaron dos consecuencias: que el alumbrado era insuficiente, y que resultaba carísimo; las mismas dos consecuencias que seguramente sacarán nuestros lectores.

Es insuficiente, por que aún cuando el proyecto es el mismo que tanto éxito tuvo hace dos años, en aquellas fechas contábase con las Rifas, que multiplicaban el alumbrado, no solo con el de las respectivas instalaciones, sino con la obligación que cumplió cada una de instalar dos focos más por su cuenta en los lugares que aquél Comité Mixto designaba, lo que hizo que hubiera cerca de treinta focos más, y que a la vez no resultara pre-

ciso alumbrar las calles que se habían elegido para que las Rifas la obstruyeran.

Y resultaba caro el presupuesto, porque se viene en él a cobrar veinticinco pesetas por la instalación de cada uno de los focos, y una peseta sesenta céntimos, por cada una de las cuatro mil bombillas que se instalarán, sin contar el precio del fluido.

Para discutir sobre estos dos puntos, y para aclarar un error involuntario de cuenta que apareció, estuvieron anoche, desde las ocho y media hasta las diez, conferenciando con don Juan Gatell los comisionados señores Pérez (don Ernesto) y Paredes.

Desde luego el señor Gatell sostuvo la tesis de que con la premura de tiempo que las circunstancias imponían, a la Empresa le era imposible hacer la instalación más barata, prefiriendo no hacerla, pues ellos veíanse obligados a dar el trabajo por cuenta a los obreros y a precios muy crecidos, porque en realidad lo merecían ya que tendrían que trabajar noches y días enteros sin descanso alguno.

Aunque no fué posible apearlo de sus tesis, como desde las ocho y media hasta las diez y hora y media, y hora media de discusión «dá mucho de sí», se llegó a los acuerdos siguientes:

Primero, corregir los errores. Segundo, rebajar quinientas pesetas. Y tercero, instalar los focos que precisen aumentar, por el precio de veinte pesetas cada uno, en vez de veinticinco.

Es poco, pero menos dá una piedra.

De todas formas, el señor Gatell, hizo presente que aun cuando había pedido material con toda urgencia, no se comprometía a doscientos focos, que fué de lo que los comisionados le hablaron, en vez de los cientos treinta y seis, que figuran en el proyecto.

Aumentarán, por consiguiente, los focos, solo hasta la cantidad que le sea posible.

El día de la Reina madre

Con motivo de la festividad, oficial de hoy, día de S. M. la Reina, doña María Cristina, todos los edificios oficiales de la ciudad, han lucido colgaduras y banderas, encontrándose empavesados todos los buques surtos en nuestro puerto.

Todas las fuerzas de la guarnición e Institutos armados, han vestido de gala, vacándose también en todas las dependencias y oficinas públicas.

Por la batería de San Felipe, hicieron las salvas de ordenanza.

Se han cursado los siguientes telegramas: «San Sebastián—Gobernador civil a mayordo mayor, Reina Cristina:

Al conmemorarse fiesta onomástica de tan augusta Dama, ruego V. E. haga conocer nuevamente testimonio de leal e inquebrantable adhesión que conmigo envía personal todo afecto este Gobierno a S. M. la Reina doña María Cristina y al Trono e Instituciones.—Cádiz 24 Julio 1925.»

«San Sebastián.—Jefe superior Palacio de S. M. la Reina madre:

El Alcalde de Cádiz reitera por conducto de V. E. a S. M. la Reina madre su adhesión y respetuoso saludo con motivo de la fiesta de hoy.—Agustín Blázquez Paul.»

Marques y Vera ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del cerdo y coloniales de todas clases.—Aceites y cereales.—Gan-tostadero de café.—Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

R. I. P.

Mañana sábado, 25 del corriente, a las cinco de su tarde, será conducido al Cementerio católico de esta ciudad el cadáver de la

SEÑORA DOÑA

Eusebia María de la Soledad Cabrera y Mosillo, de Gieb

Que falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su director espiritual, su viudo, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, primos y demás parientes y afectos.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a tan religioso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Parroquia de San Antonio y se despide en la sala de duelos del Cementerio.

Vivia Fernando García de Arboleya núm. 22 No se reparten esquelas

Nuestro Excmo. y Rodmo. Prelado se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Funeraria de Ntra. Sra. del Pilar, de José Paredes.

Apuntes de sociedad

Respuesta a una consulta: Perdona, mi buen amigo, que de necia califique tu consulta.

Y para justificar tan dura calificación, ahí te va, por si la desconoces, una vieja sentencia filosófica, cuyo enunciado que es la mejor respuesta a tus preguntas, es el siguiente:

«Fácil es adiosinar lo que será una mujer en casa de su marido, conociendo lo que es en la de los padres».

Esta cita, expresaba para demostrar la extrañeza que me producen tus lamentaciones, ya que un noviazgo de seis años y sin interrupción, es harto suficiente para enocer a la perfección y con todo detalle, el carácter y modo de ser de la esposa futura.

Es el de seis años un período sobradamente largo, para no poder estudiar disimuladamente y con detenimiento las cualidades de una mujer, por muy cauta y perspicaz que ella sea.

Digo disimuladamente, porque no obstante mi consecuente entusiasmo por el feminismo, no niego de una manera terminante, la falta de sinceridad en algunas neolias, que parecen disculpar los defectos del galán, cuando no hacen otra cosa que esconder cuidadosamente su coraje, para exponerlo en toda su intensidad una vez que hayan pasado de novias a esposas.

Para tu dolor, mi cándido amigo, no encuentro remedio alguno.

Busca el procedimiento más suave para calmar los nervios de aquella «palomita encantadora», de aquella «niñita ingenua y candorosa» de otro tiempos, que tan venturoso le iba a hacer, y si no le encuentran, sufre pacientemente las consecuencias de tu propia torpeza.

Del Bañero a la Gloria: Así afirmaba ayer con fe y valentía cierta guapísima señorita gaditana, de las muchas guapas mujeres de esta tierra; y, esa manifestación, por justa y sincera, el cronista la firma y rubrica.

Playa amplia y limpia, un mar de pureza fácilmente confundible con la pureza del cielo, y para descanso, una terraza blanca, moderna y elegante, en la que el acierto y la buena fe de dos ediles laborioso, y el desinterés evidenciado de un empresario inteligente y honrado, colocaron cuanto la comodidad y el buen gusto reclamaban.

Son las pasadas horas en el Bañero; horas de grata recordación, pues además de admirar simpáticas y completas artistas, se escucha música selecta, y si se quiere, cómease con espléndidos por un pequeño esipendio.

Y ahora decidme, si no tiene razón la señorita que gritaba «del Bañero a la Gloria».

Onomástica: Mañana festividad de Santiago, Patrón de España, celebra sus días el acreditado comerciante D. Santiago Heroias, quien felicitamos con toda cordialidad.

Viajeros: Para pasar una temporada en Málaga, abandonó ayer nuestra capital, el cónsul general de Venezuela en

Andalucía, y querido amigo D. Edmundo van de Biest, autor de tantos primores poéticos como se leen en la inmensa obra «Los ojos verdes».

—Don Adolfo Chércoles, dilecto amigo nuestro, pasó unos días en Cádiz, regresando muy pronto a Carmona, para encargarse definitivamente de la Secretaría de aquel Municipio.

Día de gala: Con motivo de ser hoy el santo de S. M. la Reina D.^a Cristina, la tropa viste de gala y los Centros oficiales lucen la bandera nacional.

Música: Por celebrarse en la Alameda de Apodaca, la Velada de Nuestra Señora del Carmen, esta noche la banda del Regimiento de Cádiz, dará un concierto musical en dicho lugar.

GARRACUT.

Notas del muelle

Fueron despachados los siguientes buques:

«Trubia» para el Puerto de Santa María; «Lulio» para Ceuta; «Alexandre Hamilton» para New-London; «Carmen Millán» para Sevilla; laud «Carmencita» para Río Martín; «Villafranca» para Bonanza.

—Esta mañana llegó procedente de Barcelona y escalas el trasatlántico «Cádiz» que atracó al muelle Reina Victoria Eugenia.

No ha traído carga ni pasaje alguno para este puerto.

Seguirá viaje para Habana y otros puertos de Centro América.

—Procedente de Londres llegó el vapor noruego «Bolno».

El nuevo comandante del puerto

Esta mañana ha tomado posesión del cargo de comandante de Marina de este puerto, el capitán de navío don Eduardo Pasquín y Reinoso.

Dióle posesión el comandante saliente don Ubaldo Seris Granier, asistiendo al acto de la toma de posesión, todo el personal de la Capitanía, jefes, oficiales, clases y marinería.

Entre el comandante saliente y el entrante, cambiáronse frases de mutua consideración y afecto.

Seguidamente los señores Pasquín y Seris, trasladáronse a San Fernando para cumplimentar al Excmo. Sr. Capitán general del Departamento.

Desde estas columnas enviamos nuestro respetuoso saludo al nuevo comandante del puerto.

Economato Gades TOPETE, 2

El Establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, en donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

Commemoración de la ley del Retiro Obrero

Hace cuatro años, el día 24 de Julio de 1921, entró en vigor el régimen legal del Retiro Obrero.

Es ésta una fecha que, al través de la perspectiva luminosa y justiciera del tiempo, ha de perdurar siempre como objeto de feliz recordación y legítimo orgullo en los fastos de la política social de España, para todos aquellos ciudadanos que ven en el Retiro Obrero una obra humanitaria de insospechadas e incommensurables trascendencias, un indubitable elemento de progreso nacional.

Fundado en 1908 el Instituto Nacional de Previsión, fco fecundo que en la vida española unió en apretado lazo a unos hombres formados en la más rigurosa disciplina científica y templados en el ejercicio de austeras virtudes, el Seguro Obrero, cuyos antecedentes legislativos apenas si habían pasado de ser manifestaciones aisladas e inconcretas, entró ya en periodo de franca y tenacísima gestación, tenacidad y esfuerzos sin los cuales quizás la obra no hubiera nunca alcanzado su realización. Dotado el Instituto de un capital fundacional y de la subvención del Estado, que lo controla, constituida la Comisión Paritaria Nacional (comisión asesora mixta de obreros y patronos), el sistema de libertad del Seguro Obrero se intensificó, llegando por fin al pleno vigor de Retiro Obligatorio, en el año 21 y en la fecha que hoy se conmemora.

Desde entonces, el Régimen funciona en un período ya eficientísimo, aunque aun no hay que olvidarlo, «inicial» y, por lo tanto, susceptible de las más amplias y evidenciadas posibilidades para el futuro.

Es el Retiro Obrero, sin la completa efectividad de las obras que alcanzan su madurez, de tan vital importancia para la economía social que, hombres dotados de esa clara visión de directores de las masas obreras, firmemente persuadidos de la necesidad irrecusable de poner cuanto antes la obra en marcha, se pronunciaron por su establecimiento, deponiendo al hacerlo toda crítica, toda obstaculización. Cuando se preparaba el proyecto de la ley española, llevado a las Cortes en 1914, hubo diputados, como el socialista Largo Caballero, que hicieron constar que lo esencial del caso era poner el Seguro en vigor, sin más dilaciones. Y en las sesiones preparatorias celebradas en el Instituto Nacional de Previsión, otros paladines de las reivindicaciones sociales, Matías Gómez-Latorre y Francisco Mora, se manifestaron en igual sentido.

Al cabo ya de cuatro años que lleva el Régimen de existencia, el interés de los obreros va despertándose, trascendiendo, haciéndose general, inclinándose más de día en día, a ponerse en contacto con sus beneficios, como lo demuestra el hecho de alcanzar ya cerca de 2.000.000 la cifra de afiliados al seguro obligatorio y a ir acreciendo paulatinamente las cuentas de mejoras voluntarias abiertas en el Instituto y sus Cajas por los trabajadores españoles.

Triunfa, como se ve—ha dicho Pablo Iglesias en un reciente artículo periodístico— el buen sentido, que no es remediar la suerte de los explotados mediante un milagro, sino con actos cuerdos y meditados.

Y no puede suceder de otro modo, cuando los que siguen con atención el desenvolvimiento de esta gran obra del Seguro Obligatorio, han llegado a conocer las alhagüenas posibilidades a que en el cálculo actual-

Del Gobierno Civil

Visitaron hoy al señor gobernador en su despacho oficial los siguientes señores:

Don Agustín Villar, de Chiclana; Ingeniero Jefe de Minas, de Sevilla; Administrador de Aduanas y D. Rafael García.

Sucesos locales

Detenido

A la Comisaría fué conducido Francisco Toledo Benítez, de 33 años, detenido en la Cruz Verde, por embriaguez y escándalos e insultar a los guardias.

Denuncia

Francisco Pérez Gómez, denunció en la Comisaría a Alfredo Pérez Pérez, por haberle matado un perro de su propiedad que se hallaba comiendo debajo de una mesa en el establecimiento «La Cantabria».

Un choque

Al transitar por la entrada de Puerta de Tierra, la motocicleta 1456, conducida por Francisco Criado y llevando de pasajero a José Fernández de Tagle, chocó con el automóvil C. A. 853, conducido por don Antonio Gargallo.

El conductor de la moto resultó con una erosión en la frente, de la que se negó a ser curado.

La moto resultó con grandes desperfectos en la rueda delantera y guardabarros.

Mordedura

En la Casa de Socorros fué asistido de mordedura de perro en la pierna izquierda Manuel Aranda Lerma.

El can fué conducido a los fosos para ser reconocido.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

—Isabel Collado Luque, de 47 años y José Martos de 65 por embriaguez y escándalo en la calle de Juan.

En la Alameda

Programa que interpretará la banda del Regimiento de Cádiz, en la noche de mañana:

- 1.º «El gato montés», pasodoble.
- 2.º «Doña Francisquita», selección.
- 3.º «La Tierruca», aires montañeses.
- 4.º «Don Quintín el Amargao», selección.
- 5.º «España cañí», pasodoble.

El de hoy lo publicamos ayer.

M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar 24,—Jerez

Willys
KNIGHT
AUTOMÓVILES

VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, De fama mundial

Concesionario: F. Javier Jiménez

Dirección telegráfica COQUIN

Teléfono 870

PUERTO DE SANTA MARIA

rial de las pensiones para los trabajadores ancianos se ha llegado muy recientemente. El Instituto Nacional de Previsión, tan refractario siempre a provocar los espejismos, las ilusiones de fáciles promesas con el pregón ditirámico de las panaceas, tan preocupado por la «obsesión de solvencia», ha dicho por boca de una de sus más ilustres personalidades, don Severiano Aznar, y en una actual publicación: «Los mayores de diez y seis años y menores de cuarenta y cinco (los obreros), pueden tener una pensión oscilante entre 1'75 y 4'36 pesetas. Y pasando el período de transición, todos o los más habrán ingresado a los diez y seis años, y podrán tener el máximo de pensión.

Por otra parte, las inversiones sociales que se vienen dando a los fondos del Retiro Obrero, ponen, asimismo, al alcance palpable de la mano de los más escépticos, efectivamente ya con seguidas... Recordemos aquí, una vez más, la construcción de Escuelas llevada a cabo, la edificación de viviendas para obreros, la formación de cotos sociales etc. He aquí obras—cuya viabilidad son en España agudos problemas—, ya abordados con éxito por el Instituto y las Cajas de previsión.

Dando un paso más en sus fecundas actuaciones, los acuerdos más importantes, que serán llevados a la práctica por todas las Cajas colaboradoras ha tomado el Consejo del Patronato del Instituto Nacional de Previsión con motivo del cuarto aniversario del Régimen; uno relativo a hacer una bonificación extraordinaria a los obreros afiliados que han cumplido los 65 años desde el 24 de Julio de 1921 al 31 de Diciembre de 1923 con los fondos procedentes del recargo sobre herencias; otro sobre ampliación de las inversiones de finalidad social respecto a cuyo extremo se ha dispuesto que la Comisión de inversiones pueda hacer préstamos hipotecarios o pignoratios de finalidad social a entidades legalmente constituidas, siempre que las operaciones conserven las características de las inversiones financieras del Régimen, sobre todo en el tipo de interés y en la fuerza de las garantías.

Por lo que toca a la Caja de nuestra Región, Andalucía Occidental, son dos millones de pesetas los que para casas escuelas tiene ya consignados, habiendo, cuando estas líneas se escriben, adjudicado a los Ayuntamientos de las cuatro provincias las cantidades que

para escuelas nacionales consignó en sus presupuestos.

No hemos de terminar estas líneas sin hacer alusión, por considerarlo muy oportuno, al éxito, a la consagración y triunfo del régimen español del Retiro Obrero, juzgado a la luz internacional de la Conferencia del Trabajo, celebrada en Ginebra, precisamente meses antes de esta fecha del IV aniversario de su institución legal. Y nos cabe la satisfacción inmensa de proclamar que en la Conferencia de Ginebra, Estados como Inglaterra, que en la práctica de la previsión no habrían hasta ahora seguido el sistema del seguro, han orientado sus regímenes de retiros obreros en el sentido análogo al de la Ley española.

RAFAEL LAFFON

Gran rebaja de precios

Aceite filtrado, litro	2,00
Azúcar refinada, kilo	1,80
Azúcar P. G., kilo	1,90
Café tostado P. Cabello, kilo	9,00
Café torrefacto, kilo	9,50
Bacalao Islandia, kilo	2,30
Garbanzos tiernos, kilo	0,80
Habichuelas tiernas, kilo	1,00
Cherizo Candelario, kilo	7,00
Chorizo Serrano, kilo	8,00
Jamón para crudo, kilo	12,00
Jamón para puchero, kilo	10,00
Manteca cerdo, blanca, kilo	4,40
Mantea Flandes, kilo	4,50
Jabón verde 1.º, duro, kilo	1,40
Jabón blanco 1.º, duro, kilo	1,50
Paleilla serrana dulce, por piezas, kilo	7,50
Queso manchego, kilo	6,50
Queso Bola, kilo	7,00
Queso Plato, kilo	9,00
Tocino Serrano lomo, kilo	4,50
Vino Chiclana, arroba	11,00
Idem, idem, botella	0,50
Idem, Fino, arroba	15,00
Idem, idem, botella	0,70
Idem Valdepeñas, arroba	8,50
Idem, idem, botella	0,40
Sal gorda, kilo	0,10
Trigo limpio, kilo	0,60

Números agraciados en el sorteo de los seis regalos del mes de Junio:

Primero, 6.063; segundo, 3.704 y tercero, 7.721, que han correspondido las 100 pesetas a doña Rafaela Rembado, José del Tero 22: la cesta de comestibles a don Sebastián Marcos, calle San Sebastián, 2 y el billete de Lotería, se ignora.

LA INGLESA, Tomás Istúriz.— Teléfono, 324.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13). Consultas de 4 a 6

En la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario

El domingo 26 del corriente a las nueve, tendrá lugar en esta Parroquia, una solemne función que la piadosa Asociación de Señoras de Santa Ana, consagra anualmente a su Excelsa Titular la Gloriosa Madre de María Santísima Nuestra Señora Santa Ana.

El panegírico será pronunciado por el capellán del Regimiento de Cádiz señor doctor don Froilán Pérez Díez.

Para estas solemnidades han sido trasladadas desde su altar, al portatil las antiguas y veneradas imágenes del Patriarca, San Joaquín y Santa Ana, esculturas de gran mérito artístico que llaman la atención, en los brazos de San Joaquín descansa la Celestial Reina de los cielos, María Santísima en su infancia que ofrece a su Madre, como modelo acabado y perfecto de madres cristianas, un ramo de flores, del arbol de la gracia cuyo fruto había de ser el mismo Dios.

El mismo día a las ocho y media comenzará una devota novena en honor de la Santa con misa rezada acompañada de órgano y al final el rezo.

“Fast and safe”

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La Empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 191.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

Se traspasa

un establecimiento moderno de comestibles y vinos.

Darán razón: Ferrería calle Nueva, frente Novelty.

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.

El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

MENUDO LOS DOMINGOS

Los abastecedores de carnes

Esta mañana estuvieron visitando al alcalde señor Blázquez en su despacho de la Alcaldía, los abastecedores de carnes, don Lorenzo Macías, don Rafael Villegas, don Tomás Jiménez y don Rafael Sánchez, en solicitud de que se pida el envío a Cádiz, de reses de Marruecos, para evitar la subida de carnes, que de otro modo es inminente en nuestra ciudad.

El señor Alcalde escuchó atentamente las razones que le expusieron sus visitantes, y contestóles que para conseguir sus deseos, deben dirigirse a la Junta Central de Abastos, y que él por su parte como buengaditano amante del bienestar de su pueblo, estaba dispuesto incondicional a apoyar la petición de los abastecedores de carnes.

Notas del día

Varietés en Corona

Numerosas son las personas que concurren a Exiramuros a presenciar los varietés que con tanto éxito se verifican en Corona todas las noches.

Entre otros artistas figuran Bernardo Torres (Bordales) bailarín y la gentil bailarina Mariquita Hernández, ambos discípulos del celebrado profesor de baile don Juan Molina, son constantemente aplaudidos en los diferentes números que ejecutan.

También cosecha muchas ovaciones la simpática cancionetista Rosarito Guerrero.

Felicitemos al industrial don Juan Pérez Moya por el acierto que ha tenido al contratar a tan afamados artistas.

Recaudación de Arbitrios

La recaudación de arbitrios e impuestos municipales en el día de ayer fué de pesetas 4.048,20.

Suscribase h y mismo a este periódico

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

Willys
KNIGHT
AUTOMÓVILES

Bazar “La Concepción”

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. 1/2

INODORO BI. BAINO 1.º, 15 ptas; id., 2.º, 13 ptas.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Cafeteras.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dup., esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

DE José Paredes Pastrana ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los autos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8	Teléfono núm. 8
San Francisco “ 3	626
Castelar “ 13	238
Isabel II “ 7	264

Grandes Almacenes de muebles

DE LA Vda. de Luis Salvador SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland “Asland” de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

BALNEARIO VICTORIA

La mejor playa de Andalucía

BAÑOS DE MAR Y DULCES. — ESPLENDIDO SERVICIO DE BAÑOS Y PLAYA DE NUEVA CONSTRUCCIÓN

Espectáculo de Varietés. — Véanse programas de mano

Todas las noches

SOUPER-TANGO

Entrada a la consumación. — Cenas extraordinarias desde 3,50 pesetas

Desde la terminación de las Varietés Servicio especial de Tranvías a cada media hora.

Gran Restaurant a cargo de don José Caballero y Pérez

Servicios por cubiertos y a la carta — Todos los días variación de Menú

Almuerzos 5 y 6 ptas. Comidas 7 ptas.

Abonos para familias a precios reducidos. — Meriendas para Playa a 2 y 3 ptas. Pídanse al personal Balneario notas de precios de todos los servicios

El público distinguido no quiere otro CAFE sino en

“EL TRIUNFO”

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos. — Aperitivos. — Fiambrés. — Bombonería fina. — Helados los más ricos

Conciertos de Radio — Calle Nueva e Isaac Peral — Teléfono 415 — Cádiz

INDUDABLEMENTE cada vez es mayor la predilección del público por los HELADOS AMERICANOS que sirve

VIENA, Teléfono 406.—LA ROSITA, Teléfono 590

Información de España

Sobre un atropello de automóvil

Madrid.—Con relación al atropello registrado días atrás en la calle de Guzmán el Bueno, se prosiguen las diligencias propias del caso.

Hoy ha recibido el juzgado la certificación médica de la diligencia de autopsia del cadáver de la joven Nieves Sánchez Menéndez.

Se desprende del informe de los médicos forenses, que el atropello tuvo efecto estando la víctima en pie y por la espalda. Al caer quedó en decúbito prono. Se describen las lesiones que sufrió la joven algunas mortales de necesidad.

El juez del distrito de la Universidad que entiende en el sumario ha tomado declaración a varios testigos. Uno de estos encargados de las cocheras donde se guarda el automóvil, declaró que en efecto fué Miguel Gómez, el que sacó el automóvil, aunque él se había opuesto a ello pero tuvo que resignarse, porque Miguel, es sobrino del amo del auto.

Miguel siguió en el Hospital vigilado por los agentes.

Se espera que en breve podrá ser trasladado a la cárcel, pues se observa gran mejoría en sus heridas.

La explotación de los ferrocarriles argentinos

Buenos Aires.—La recaudación de los ferrocarriles argentinos en el periodo que media del primero de Julio de 1934, al 31 de Marzo próximo pasado ha sido la siguiente: ferrocarriles particulares; provincia de Santa Fe, 7.651.200 pesos, contra 6.593.800 en 1934; Compañías de la provincia de Buenos Aires, 1.200.000, contra 1.175 mil; Buenos Aires, Midland, 1.192.700, contra 1.044.400; Entre Ríos, 4.993.000, contra 4.545 mil; Central de Buenos Aires, 2.519.100, contra 1.900.000; Sur de Buenos Aires, 4.421.100, contra 4.095.700; Buenos Aires al Pacífico, 9.771.300, contra 29 millones 182.800; Central Argentino, 18.076.500; Rosario a Puerto Belgrado, 1.733.700, contra 1.801.000. El aumento registrado en dichos nueve meses alcanza a cerca de 10.000.000.

La situación de la posición de Taza

Madrid.—Sobre la posición de Taza que se encuentra sitiada por los rebeldes, en la zona francesa de Marruecos, dice hoy Gorrochana en el «A. B. C.»: «El aspecto de la posición es absolutamente normal y tal vez confían sus defensores en su admirable posición estratégica. No ocurre otra novedad en dicho sector.

Una peregrinación brasileña
Madrid.—Hoy ha llegado a Madrid, una peregrinación brasileña compuesta por 22 prestigiosas personalidades de aquella nación, en su mayoría pertenecientes al estado del Rio grande del Sur.

Permanecerán en la Corte cuatro días y luego marcharán a Lisboa, Londres, París y Roma y en esta última capital asistirán al jubileo del Año Nuevo.

Varias noticias de Marruecos
Fez.—Los grupos rebeldes se han retirado hacia el Norte del Muluya, expulsados por la presión de las tropas francesas.

Contra los cableños se hizo fuego de cañón. La aviación secundó el objetivo de las fuerzas de tierra.

En vista de la presión de los rebeldes, las tropas francesas dieron una batida para descongestionar el frente.

Los grupos concentrados en la región de Nasau, fueron rechazados por las tropas francesas.

Con motivo de cumplirse el aniversario de la profanación de la iglesia de Nador, los fieles están organizando actos piadosos. Se celebrará una solemne Misa.

Frente a la casa de la Ina, en Zeluán, se está construyendo un monumento en memoria de las víctimas.

Entre un soldado y un cabo indígena, se suscitó una disputa.

El soldado disparó el arma contra el cabo, matándolo. Se

instruye sumaria contra el agresor.

En el ministerio de la Guerra.—Gómez Jordana. — Conferencia con Primo de Rivera. Conversación con los periodistas.

Madrid.—Al medio día, el vocal del Directorio militar, general Gómez Jordana, estuvo en el Ministerio de la Guerra conferenciando largamente con el presidente del Directorio militar general Primo de Rivera.

La entrevista de ambos generales, duró aproximadamente más de hora y media.

Luego, a la salida de la Presidencia, el general Gómez Jordana estuvo conferenciando con los periodistas, a los que dijo que se había estado ocupando detenidamente con el Marqués de Estella, de los asuntos de Marruecos, lo que es cosa muy natural, pues mañana se marcha el general Primo de Rivera a Tetuán, y conviene que deje antes todos los asuntos en su punto.

Luego, el general Gómez Jordana, refiriéndose a la conferencia internacional francoespañola, dijo a los periodistas que hoy se espera la contestación del Gobierno francés a la consulta que se le tiene formulada.

Si se recibe — agregó — esta tarde se reunirán los delegados en la Presidencia. Esta reunión será por tiempo ilimitado.

Los periodistas preguntaron a Gómez Jordana, si era que los delegados se iban a constituir en sesión continua de la conferencia.

Gómez Jordana contestó que, si había necesidad, se apelaría a ello, pues era preciso hacer de una vez todos los esfuerzos posibles, para llegar al resultado apetecido.

Las lesiones que sufrió el infante don Fernando en el accidente automovilista

Madrid.—Las lesiones que hace varios días sufrió el infante don Fernando en un accidente ocurrido en la calle de Bailén al chocar el auto que lo conducía con un autobús del servicio público, ha revestido mas importancia de la que se le atribuyó en un principio.

Se dijo que solo tenía el infante, lesiones en el pie y en la cabeza, y que estas eran sin importancia, por cuyo motivo el infante reanudó a los dos días su vida ordinaria acudiendo a su despacho de la Dirección General de Cria Caballar en el Ministerio de la Guerra.

Pero a los pocos días su Alteza quejábale de dolores en el costado derecho, fuerte dolor de cabeza y un malestar general.

El doctor Gómez Hulla, reconoció detenidamente haciéndole una radiografía y pudiendo comprobar que el infante sufría la fractura de dos costillas.

El doctor lo vendó cuidadosamente recomendándole absoluta quietud en el lecho.

Hoy algo mejorado de sus lesiones, el infante ha abandonado el lecho y dentro de unos días seguramente estará restablecido por completo.

El infante don Fernando, pensaba marchar uno de estos días con su familia a San Juan de Luz, para pasar allí el verano, pero ha aplazado el viaje no solo por su delicado estado, sino además porque la infantita María de las Mercedes, se encuentra padeciendo un fuerte catarro gripal.

El Marqués de Magaz en Santander.—La jornada regia.

Madrid.—El próximo domingo marchará a Santander el vicepresidente del Directorio Militar, marqués de Magaz, donde permanecerá durante varios días regresando después a la Corte.

Si las eventualidades del Gobierno de la nación, no hacen precisa la presencia del Rey en Madrid, durante la temporada de verano, el marqués de Magaz, regresará otra vez a Santander, donde permanecerá con el Rey de vocal de jornada.

Manifestaciones del teniente coronel Rico a los periodistas.—Lo que será «La Nación»

Madrid.—El teniente coronel Rico, jefe del Gabinete de

Censura a la prensa de la Presidencia y director del diario «La Nación», ha manifestado a los periodistas en el día de hoy, que al dejar el cargo citado, quiere a ser presente su gratitud a todos los periodistas pues siempre encontró en ellos la mayor cordialidad y discreción que cooperaron grandemente al fácil desempeño de su cargo.

Desde luego — agregó — es tan grande el respeto que yo le tengo a la profesión de periodista, que me considero muy pequeño para empresa de tal magnitud, como es la de dirigir un diario. En mis relaciones con los profesionales de la Prensa, he podido apreciar bien de cerca, los grandes valores científicos, sociales y literarios, que en esa profesión se encierran en España y cuan grande es la honradez con que los periodistas españoles se conducen.

Un periodista interrogó sobre cuales serían las características del nuevo diario.

El teniente coronel Rico, contestó: — «La Nación» será un periódico de matiz político, pero no entablará en modo alguno grandes contiendas, pues el diario ha de estar orientado en el sentido del respeto a todos los ideales, sin pretender destruir ninguno.

El ideal de «La Nación» será un ideal nacional, pero sin preferencia de partido alguno.

El cuarto aniversario del Retiro obrero

Madrid.—Con motivo de ser hoy el cuarto aniversario de la implantación en España del régimen del Retiro Obrero, el Instituto Nacional de Previsión y sus veinte cajas colaboradoras, ha acordado conceder 350 pesetas de premios de las cantidades procedentes de los fondos de bonificaciones extraordinarias, por recargos de herencias lejanas, a cada uno de los obreros afiliados al régimen citado, y que hayan cumplido más de 65 años de edad, en el plazo comprendido desde el día 24 de Julio de 1921 y el 31 de Diciembre de 1923.

Solución de un incidente

Londres.—Ha quedado zanjado el incidente provocado en el seno del Gobierno, por la construcción de buques para la marina de guerra, acordándose votar un crédito para la construcción en el presente año de tres acorazados y otros tres en el año de 1926.

Desde Río Jainero

Río Jainero.—Ha sido designado por el Gobierno, delegado del Brasil, en la conferencia de la Sociedad de las Naciones, don Pablo Fernández.

Comunican de San Pablo, que el exministro francés Mr. Albert Thomás, ha salido con dirección a Montevideo, en cuyo punto se detendrá bastantes días.

Funerales por Silvestre

Melilla.—Se han celebrado solemnes honras fúnebres, por el alma del que fué comandante general de Melilla, general Fernández Silvestre.

Despacho con Primo de Rivera.—Otras noticias

Madrid.—Está mañana el general Primo de Rivera, estuvo en su despacho del Ministerio de la Guerra, despachando con los subsecretarios de los Ministerios de Hacienda y Fomento.

Luego le visitó el oficial mayor de la Presidencia, conde de Morales de los Ríos, con quien conferenció extensamente.

Los periodistas visitaron en su despacho de la Presidencia, al vocal del Directorio militar, general Gómez Jordana, haciéndole entrega de telegramas firmados por todos ellos, dirigidos al gobernador civil de Valladolid, donde se solicita que le sea levantada la pena impuesta al diario de aquella población «El Norte de Castilla».

El general Vallespina dijo a los informadores que ya se encontraba enterado de este asunto y que esta tarde pensaba llevarlo al Consejo del Directorio, donde lo apoyaría todo lo que pudiera.

La entrevista entre el general Vallespina y los periodistas, desarrollóse en términos de gran cordialidad.

De Tetuán

Tetuán.—El nuevo delegado general, ha estado depositando

una de flores, en la tumba del que fué Alto Comisario de España en Marruecos, general Gómez Jordana.

El telegrama de los periodistas de la Presidencia al gobernador de Valladolid

Madrid.—El telegrama que los periodistas que hacen información en la Presidencia, han dirigido hoy al gobernador civil de Valladolid pidiéndole la condonación del castigo impuesto al diario «El Norte de Castilla», lleva el siguiente texto:

«Los periodistas encargados de la información en la Presidencia del Consejo, ruegan respetuosamente, encarecidamente, V. S. dignese levantar suspensión impuesta periódico «Norte de Castilla», sin que presente telegrama esté inspirado otros móviles que solidaridad, ni signifique el menor atisbo de protesta contra resolución V. S.

Nos constan motivos suspensión Norte Castilla, y no tenemos propósitos tergiversar texto nota oficial publicada periódicos Madrid, provincias.

Con asentimiento general Vallespina, elevamos a V. S. nuestra petición mayor respeto y gratitud».

Firman el telegrama todos los periodistas que hacen información en la Presidencia, como se ha dicho.

«El Sol» se ocupa del nombramiento de jefe del Gabinete de censura

Madrid.—El diario «El Sol» en su edición de hoy se ocupa en un suelto del nombramiento del teniente coronel Rico, para el cargo de Director del nuevo diario «La Nación» y dice lo siguiente:

«Sin que nos parezca mal la designación del teniente coronel Iglesias, para la jefatura del Gabinete de Censura (mal nos parece solo la censura), lamentamos que un excesivo rasgo de pudor, haya hecho al teniente coronel Rico, compaginar la dirección del nuevo diario «La Nación», con tendencias a hacer un diario popular, con el cargo de jefe del Gabinete de Censura a la Prensa.

Desde su nuevo cargo, el teniente coronel Rico podrá apreciar más fácilmente los obstáculos con que a veces tropieza el periodista en su camino para el desempeño de su elevada misión en la profesión periodística.

Esperamos—dice—que ahora podrá el teniente coronel Rico, apreciar más fácilmente, al ponerse los entorchados de periodista sobre la estrella de ocho puntas que es más ardua labor hacer un diario que destruirlo.

Convoy sorprendido

Tetuán.—Anoche un convoy enemigo intentó atravesar la zona internacional.

Fué descubierta por nuestro servicio de vigilancia, en las cercanías de la posición de Ain Kene.

Seguidamente hicieron fuego contra el convoy las baterías de varios blocaos, logrando poner en fuga a los rebeldes y desordenar las cargas.

Baldomero Argente aboga por la Magistratura

Madrid.—El ex ministro don Baldomero Argente, ha publicado una carta en un artículo periodístico, ocupándose de la situación de los funcionarios de la Magistratura, diciendo que no puede exigirse gran independencia, pues no se encuentran retribuidos en condiciones y agrega que esta situación de los magistrados no se mejora votando un mezzquino crédito o una simple consignación, que gana cualquier principiante en cualquiera profesión liberal.

Para la proclamación del nuevo Jalifa

Tetuán.—Se hacen activamente los preparativos para la proclamación del nuevo Jalifa, que tendrá lugar en breve plazo.

En el Palacio del Jalifa se hacen grandes obras de restauración y de reforma.

Como se sabe, a la solemne ceremonia de la proclamación del nuevo Jalifa asistirá el presidente del Directorio militar y alto comisario de España en Marruecos, general Primo de Rivera.

Los restos del capitán Despujols

Tetuán.—Se han encontrado

los restos del capitán de infantería Despujols, hijo del jefe de E. M. de la Alta Comisaría.

Como se recordará este joven oficial, formaba en la columna de vanguardia en el asalto al macizo de Gorges.

Parece ser, que el referido militar vióse envuelto por el enemigo y prefirió quitarse la vida antes que caer en poder de los rebeldes.

Detención de un sindicalista

Barcelona.—Ha sido detenido por la policía un individuo apellidado Blázquez, el cual estaba reclamado por varios juzgados.

Este individuo es un sindicalista peligroso y ha intervenido en numerosos movimientos sociales.

También había sido expulsado como indeseable de varios países americanos.

Detención de un alto funcionario

Barcelona.—La señora doña Lucía Montiel, ha presentado una denuncia contra un alto funcionario que ejerció en esta audiencia un elevado cargo.

Actualmente se encuentra desempeñando otro en una ciudad de Castilla la Nueva.

La denuncia dice, que mediante un préstamo usurario, le fueron estafadas cinco mil pesetas.

De la Velada del Carmen

Carreras de cintas en bicicletas

El próximo domingo 26, y patrocinada por la Comisión de festejos del Excelentísimo Ayuntamiento, se celebrará en el Ayuntamiento, se celebrará en el jardín alto de la Alameda Marqués de Comillas, una interesante carrera de cintas en bicicletas, organizadas por el «Cádiz Veloz Club», que tan entusiastamente se muestra por el fomento del Sport.

Entre los socios del club ciclista se hacen ya «muy sabrosos comentarios» por el buen resultado que habrá de tener el festival, y que no obstante la premura con que se ha planteado reestará proporciones de verdadero acontecimiento.

Los premios, que serán tres, son realmente aoberbios y de positivo valor.

Mañana al dar a nuestros lectores los detalles complementarios de la carrera, le pondremos en antecedentes de los demás pormenores relativos al espectáculo.

En la Alameda Marqués de Comillas se encuentran instaladas las berlingas, banderolas y adornos, que a la vez de seroir para la velada constituirán motivos para realizar el festival ciclista.

La tribuna para el Jurado la levantarán mañana, al objeto de que todo esté previamente dispuesto.

«Cádiz Veloz Club» haciendo un sobrenatural esfuerzo y una gran voluntad ha puesto cuanto está de su parte para presentar un buen espectáculo, que por estar patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento no desmerecerá en nada a la importancia que tiene que llevar.

Le deseamos que así ocurra y que el éxito le acompañe.

Sociedad Tiro de Pichón

El sábado y domingo próximo a las 3 y a las 1 respectivamente, celebrará esta Sociedad tirada a gorriones y pichones.

Cuerpo Consular

Esta tarde a las cinco, se ha reunido en la Cámara de Comercio, el cuerpo consular acreditado en Cádiz, para tratar de la elección de decano, por renuncia de dicho cargo presentada por el Consul de la República Argentina señor Picardo y de otros asuntos de interés.

Los Caballeros Hospitalarios

En su domicilio de la calle de Benjumeda, reunióse en consejo los directivos de los Caballeros Hospitalarios presidiendo por vez primera don Luciano Bueno.

Después de celebrado el consejo mensual todos los consejeros pasaron al salón de juntas donde estos habían dispuesto un magnífico lunch para obsequiar al nuevo presidente y despedirle, ya que el señor Bueno marchará pronto en viaje de recreo al extranjero.

Ramón Rey Lucero

CARROS Y CAMIONES

Gran Empresa de transportes Isaac Peral 18.—Cádiz

Willys KNIGHT AUTOMÓVILES

SUCESOS E LA PROVINCIA

Por amenazas e intento de agresión

En Benaoján fué detenido José Expósito Expósito de 54 años por amenazar e intentar agredir con un cuchillo de mesa a su conecino Agustín Fernández Castrillo, albañil.

El motivo de la reyerta fué por incumplimiento por parte de este último de cierta obra que le fué encomendada por el primero.

Pastoreo abusivo

En Algodonales fueron denunciados los pecinos de Ultera José Fernández Gómez y Francisco Fernández Gómez por permitir que ganado de su propiedad pastara en terrenos ajenos.

Por la misma falta fueron denunciados en Trebujena Manuel Moreno Sanjusto y Francisco Romero Gómez.

CASAS DE BENEFICENCIA

Hospital de San Juan de Dios

Fueron curados: Antonio Barona, herida en el muslo izquierdo.

Juan Herrera, herida en la región palmar izquierda.

Francisco Medina, dos heridas contusas en la región occipital.

Caballeros Hospitalarios

Fueron asistidos: Manuel Barra Salvador, herida en el pulgar izquierdo.

Antonio Pedemonte, cuerpo extraño en la córnea derecha.

Juan Morales García, herida en el dedo anular izquierdo.

Antonio García Carrasco, herida en el segundo dedo del pie derecho.

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. — Cádiz

Interesante

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilégio con trigo extremeño y se expende a los siguientes precios:

Bobas 1.000 gramos . . . 65 cént.
" 500 " . . . 70 "
Piezas 500 " . . . 75 "
Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 0'10.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el pan de Cano Fuentes con el sello de Privilégio.—Peso completo.
Teléfono 461.— Virgili 4 y 6.

Prensa argentina

En el hostio de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista «Caras y Caretas» al precio de una peseta.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

Suscribase hoy mismo a este periódico

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSE DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevisimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI 12

Teléfono: 41

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:

Hueloa, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta".

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Hueloa.

Servicios decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Mayor y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio SANTO CRISTO núm. 2.—CÁDIZ.

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques. — Agentes de Aduana. — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros Agentes de "Italia-América", Sociedad de Empresas Marítimas y "La Patria Hispana" (S. A. de Seguros).

Dirección telegráfica y telefónica: Alcón

Teléfono interurbano, 24 — Oficinas, Isaac Peral 9

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

¡CUIDADO CON EL AGUA!



en casos de epidemia es menester vigilar las aguas que se beben. Podrá tener la certeza de que bebe un agua pura disolviendo en un litro de agua hervida un paquete de los célebres

LITHINÉS del Dr. GUSTIN,

que le harán una bebida agradable, gasosa, refrescante y digestiva, muy eficaz contra las enfermedades del hígado, riñones, vejiga e intestinos.



Depositarlos generales para España: establecimiento DALMAU, OLIVERES, S.A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle

núm. se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. EIRMA

Fecha de 192

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informar su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 585

EL AGUILA
es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes
Depósito: Carlos Derqui y C.ª S. en C.
Rafael de la Viesca núm. 10

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonata la sódica

Muy eficaz para el ena, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis



Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA,

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Puertorico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por los marcos especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetron.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Noro Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica número 3.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudiéramos interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas. Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Coutreras y Campos (S. en C.) Cánovas del Castillo 41.—Cádiz

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva la venta Máquinas de coser y de hacer medias, facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia. Escribir con referencias a A-B, Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.

Willys
KNIGHT
AUTOMÓVILES

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

Teléfono, 212

Juegos de cristal, Vajillas y Cubiertos de alpaca

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO